

【声音】

我国将支持中西部农村普及学前教育

“我国有着世界上最大规模的教育,但作为发展中大国,在消除贫困和促进儿童发展方面还面临着,学前教育规模不足、东西部地区和农村教育发展不平衡等问题,下一步将进一步扩大普惠制学前教育资源,加快推进普及进程,为更多学前幼儿提供受教育的机会。要继续加大公共财政对边远地区的扶持力度,从儿童发展的早期提供公平的受教育机会。”

教育部副部长鲁昕日前表示,我国将进一步扩大普惠制学前教育资源,支持中西部农村地区新建、改建、扩建幼儿园,努力实现2020年基本普及学前教育的目标。



“为什么这么高的价钱,菜农仍对洋种子趋之若鹜,用老百姓的一句话就是,我们不在乎一粒菜种子多那一毛两毛的钱,多出两个果子什么都挣回来了,菜农对于洋种子的依赖不是没有道理的,人家的品种产量高、品质好,化肥农药都用的少。”

山东寿光蔬菜集团的一位高管表示。

“我们自己的创意农业庄园在内蒙古武川,那里是土豆种植基地,我们将把它做成一个以土豆为核心、以创意为导向的生态园,把农庄、种植、观光旅游、娱乐消费融为一体,真正去提升农业的价值。比如我们可能去做土豆剧、土豆宴,包括与土豆相关的农产品开发等。”

北京洛可可创意农业有限公司总经理贾伟说。洛可可与内蒙古坤坤农业公司开展深度合作,随后洛可可创意农业土豆庄园等新模式应运而生。

“中国大豆行业的问题不是在于大豆是阿根廷人还是中国人生产的,症结在于中国大豆产业的金融化。从外部环境来看,美国的银行利率位于0至1%,像邦吉这样的跨国粮商在美国拿到银行资金,再到南美以12%的利率借给当地农民种植大豆,只要把大豆出口到中国加工,这10%的利差就赚到了。”

中粮集团曾表示去巴西种植大豆最为理想,一位大豆行业的资深人士如是表示。

【消息周报】

10·29 银监会发布《农户贷款管理办法》

银监会日前对外宣布,《农户贷款管理办法》在广泛征求意见的基础上已于近日发布,管理办法自2013年1月1日起施行。

作为涉农贷款的重要组成部分,农户贷款规模近年来稳步增长。银监会统计显示,截至2012年6月

末,金融机构农户贷款余额34840亿元,比2007年末增长160%,占涉农贷款的21.4%。

银监会有关负责人表示,管理办法结合农户贷款业务特点,按照手续便利性与业务规范性相结合、贷款可获得性与风控严密性相结合

的原则,充分考虑农户所在地域、农林牧渔生产、农户消费等不同贷款需求特点,并吸收借鉴国际小微贷款管理技术,对业务发展与风险管理提出了具体要求。

管理办法强调,农村金融机构应综合考虑农户贷款资金及管理成

本、贷款方式等要素以及农户生产经营利润率和支农惠农要求,合理确定利率水平;农村金融机构应以支持农户贷款发展为基础,建立科学合理的农户贷款定期考核制度,对农户贷款的服务、管理、质量等情况进行考核,并给予一定的容忍度。

10·28 近4年全国农民减负22.95亿元

据农业部日前召开的惩治和预防腐败体系建设工作成果交流会消息,2008年以来,农业部加大纠正损害农民群众利益不正之风工作力度,开展涉农收费专项治理,4年共减轻农民负担22.95亿元;严厉打击制售假劣农资坑农害农行为,为农

民挽回直接经济损失34.24亿元。

同时,加强土地承包纠纷调解工作,全国30个省共成立了1800多个仲裁委员会,聘任了1万多名仲裁员,健全了乡村调解、县市仲裁、司法保障的土地承包纠纷调处体系,切实维护了农民土地承包权益。

近4年来,农业部还坚持把规范化、制度化建设作为提高政务服务质量、强化权力监督的重要举措,大力加强制度机制建设,行政审批按时办结率始终保持100%;提前办结率达到98%。

在作风建设和纠正损害群众利

益不正之风方面,农业部组织开展了“百乡万户调查”和青年干部“接地气、察民情”实践锻炼活动,先后派出336名机关干部和科技人员,深入700多个乡镇,走访农民3万余人次,锤炼干部队伍,提升服务“三农”促进科学发展的能力。

10·27 农业部认定155个农村集体“三资”管理示范县

为贯彻落实中央关于加强农村集体资金、资产、资源(以下简称“三资”)管理的指示精神,深入开展农村集体“三资”管理示范县创建工作,充分发挥典型示范带动作用,推进全国农村集体“三资”管理工作制度化、规范化、信息化,在各省、自治

区、直辖市及计划单列市推荐的基础上,近日,经审核后,农业部正式认定北京市朝阳区等155个县(市、区)为全国农村集体“三资”管理示范县。

近年来,各地高度重视农村集体“三资”管理工作,主动将农村集

体“三资”管理工作纳入农村党风廉政建设总体布局,不断创新管理方式、拓展工作内容,实现了从重点抓资金管理向全面加强资金、资产、资源管理的转变,农村集体“三资”管理水平稳步提升,涌现出许多好的典型。开展示范县的创建活动,是发

挥典型带动作用,推进全国农村集体“三资”管理逐步实现制度化、规范化、信息化,尽快形成制度健全、产权明晰、权责明确、经营高效、管理民主、监督到位、手段先进的农村集体“三资”管理体制机制的重要举措。

10·26 植保体系建设力争到2020年取得突破性进展

农业部副部长余欣荣日前在中国植物保护成立50周年庆典活动上表示,当前我国正处于传统农业向现代农业转型跨越的关键时期,各级农业部门和广大植保科技工作者要把强化科技支撑、社会化服务、

应急防控、政策保障“四大体系”建设作为现代植保体系攻坚任务,力争到2020年取得突破性进展,基本构建起现代技术与装备高度集成、社会化服务和公共服务紧密结合、生产安全和质量安全高度统一、经

济社会生态效益协调发展的植保防灾减灾体系。

中国植物保护学会会有会员2万人,设17个专业委员会、分会和工作委员会,是推动我国植物保护科学技术发展、促进植保科技创新的

重要力量。“十五”以来,植物保护防灾减灾年均挽回粮食损失达到1600亿斤以上,为保障粮食生产实现“九连增”作出突出贡献。

【超短】



据全国小水电代燃料工程建设现场会消息,截至目前,全国已有52个小水电代燃料工程项目建成发电,新增代燃料装机容量12.3万千瓦,解决了40多万农村居民的生活燃料问题,保护森林面积150多万亩。

据吉林省科技厅消息,吉林省研发出的玉米品种利民33,在吉林省湿润区创造了亩产1168.78公斤的历史最高纪录,在吉林省西部半干旱区创造了亩产超吨粮1041.94公斤的历史最高纪录,实现了两个突破。

据辽宁省水利厅消息,受今夏强台风和洪灾影响,辽宁省多地农田、水利设施受到严重损毁。为保证农业生产,辽宁省投入资金85亿元用于秋冬季农田基本建设,目前已投入0.75亿个工日、完成土石方6.85亿立方米。

青海省今年首次安排财政资金630万元,对每公斤农田残膜给予1.5元补助,积极探索农田残膜回收机制,减少残膜对环境的污染。计划回收残膜420万公斤,回收率达农膜总用量的60%。



江苏“现代交管”化解人车路矛盾

汽车社会如何应对人、车、路的矛盾?新时期该如何做好交通管理?江苏公安交管部门在全省道路、车辆、驾驶人快速增长,交通供需矛盾日益突出情况下,围绕信息化强警、精细化管理、人性化服务,提升执法、管理、服务水平。

信息化强警

国庆长假,江苏高速公路发生轻微交通事故3867起,平均每起事故处理用时6分钟,最大程度避免了因事故引发的交通拥堵。

这得益于江苏承担的全国“区域公路网交通安全态势监测、评估及应急指挥”示范建设任务,通过公安网、图像视频专网等交换对接,共享高速公路、城市道路等相关信息。目前,江苏高速交警全部实现利用路面主线的高清视屏监控探头开展网上巡逻,作为对路面巡逻的有效补充,及时发现交通事故,快速处置。

“坐在指挥室,我们就能看到事故现场实时情况,指挥最近的警力快速到达处置,实现了扁平化指挥。”江苏公安交警总队副总队长奚必芳说,江阴大桥、苏通大桥等过江大桥100%的事故,其他高速公路80%的事故,是通过网络巡逻发现的,这为事故处理争取了时间。

这样的科技手段,江苏应用广泛。2008年之前,204国道盐城段曾连续发生多起重大交通事故,一度被称为“死亡路段”。随后,盐城

投入1400多万元,大量安装“电子眼”。如今,该路段双向四车道交叉路口安装电子警察、语音提示系统等,每十公里安装一个卡口式电子监控。几年来,交通事故数、伤亡人数下降。

在江苏,机动车在城区行驶3公里、公路行驶20公里至少被抓拍一次,道路监控基本实现全覆盖,信息化技术正为交通安全保驾护航。

精细化管理

江苏交管部门每年要对影响群众交通出行安全畅通的突出问题进行梳理,分门别类实行精细化管理,项目化推进,开展一系列重大工程,今年主要是“交通安全生命保障工程”和“文明交通工程”两项。

在全省18条重点高速公路和省省道开展“平安长廊”创建活动;实施“中小学生交通安全保障工程”;大力推广“青少年交通安全游戏体验基地”和“违法/事故案例3D警示教育基地”等教育基地;完善“荣誉驾驶人”和“黑名单”管理制度……

不同的“工程项目”均有时间进度表,有具体执行主体,有统一验收标准。因为有了这些项目化的操作模式,江苏的交通管理才得以实现“精细”“精致”。公安部交管局实行重点工作综合考评制度以来,江苏已连续两年名列全国前茅。

权威资讯/态势分析/风采展示/信息点击

链接➡➡

江苏交通管理凸显人性化服务

今年起,江苏常州市民出门前,打开电视就能看到本地的实时交通路况。这是常州交管部门推出的便民服务“320实时交通频道”,每天从早7时到晚7时,调到该频道,电视屏幕就会出现8幅画面,分别显示市区主要路口和易发生拥堵路段的交通监控视频。

“交管工作不仅是管理,而且是服务。‘人性化’是交管服务工作的一条重要标准。”江苏公安交警总队政委李明杰说。

江苏实施交通管理执法告知服务制度,8年来累计执法告知600万余次;建立交巡警12580指路热线,在全省推广免费指路服务;今年起改进交通违法行为罚款收缴,当事人可就近在代收银行任一网点缴纳罚款……

针对车管服务等需求,江苏交警千方百计便民,南京市车管所推出全新服务项目QQ远程代办驾照,这项服务专门针对在外地的南京人,只要加入南京车管所的QQ号,通过视频摄录驾驶人头像,再根据要求将相关表格资料邮递到车管所,就能享受补办牌照等免费服务,免去驾驶人来回奔波之苦。

董晨